



國內
郵資已付

板橋郵局許可證
板橋字第371號
(無法投遞時請免退回)



中華郵政板橋雜字第102號登記證登記為雜誌交寄
中華民國八十五年八月十五日 創刊

友好人

第六十三期 (季刊) ●免費贈閱

發行 財團法人友好公益基金會
 新北市友好潛能發展中心
發行人 林振木
總編輯 黃麗琪
編輯 董加芳
地址 新北市新店區行政街十巷六號
電話 (02)2912-9222 · 2914-3307
傳真 (02)2917-0975
劃撥帳號 0018040-5
Http: www.tacocity.com.tw/goodwill
E-mail: gwpotent@ms17.hinet.net
【由於您的支持,使我們不斷成長茁壯!】



各位貴賓、長官、家長以及各位同學

董事長 林振木

歡迎大家與會參加「友好」103年度職訓結訓典禮。

首先，預祝結訓的同學們都能找到一份理想的工作。本會的創辦人姚教授曾說過：給身障人士一份工作就等於解決了他一生的問題了。我們的前董事長龔式谷博士，也曾時刻提醒我們要做一個手心向下的人。各位同學未來就業以後，就有能力做一個手心向下的人。未來如果有就業上的問題或是任何困難，「友好」的大門隨時為你們而開。

今年，「友好」設置了一個互聯網，各位同學請多加利用，將來也可以將各位出社會的經驗分享給學弟妹們，利用互聯網大家互相交流，有什麼問題也可透過互聯網，與「友好」的老師、社工連繫。讓這一個平台成為新舊「友好人」的橋樑，將寶貴的經驗得以傳承，凝聚友好人的力量。

另外，也要感謝新北市政府勞工局李科長的團隊，這麼多年來替「友好」的學員們爭取了很多福利以及政府的補助，讓學員來到「友好」除了可以習得一技之長外，在職訓期間還有些許津貼讓生活無後顧之憂。再來要感謝各位董事們多年來的支持，共同為「友好」努力，謝謝所有的董事。最後要感謝「友好」的各位志工們，你們真的很有愛心，一直支持著「友好」；還有，「友好」的老師和職員們，你們又辛苦了一年，最後祝各位身體健康、快樂、感恩、惜福，謝謝各位！





一〇三年十月三日 (星期五)

新北市新店消防隊陳智忠先生及李長恩先生至本中心進行消防暨心肺復甦術急救講習。

一〇三年十月六日 (星期一)

羅社工員、陳老師參加臺北市立啓智學校舉辦之「臺北市103學年度高職綜合職能科及特殊教育學校學生轉銜安置家長座談會」。

一〇三年十月十四日 (星期四)

103年度數位資訊軟體應用班結訓。

新北市勞工局身障就業輔導科李科長及陳菁菁小姐來訪，由林董事長、黃主任接待。

一〇三年十月十五日 (星期三)

103年度新北市政府勞工局委託本會辦理職業訓練，考核委員暨勞工局承辦業務陳菁菁小姐至本機構進行年度考核，由黃主任、董行政組長、羅社工員、游老師、廖老師陪同，並接受審查及建議。

一〇三年十月十六日 (星期四)

陳老師、賴老師及游老師帶領日托班學員至「張榮發海事博物館」進行社區適應活動。

一〇三年十月廿二日 (星期三)

羅社工員參加勞動部勞動力發展署北基宜花金馬分署主辦「103年度身心障礙者職務再設計教育訓練」課程。

一〇三年十月廿三日 (星期四)

陳教保員參加新北市政府社會局主辦「新北市103年度身心障礙福利服務工作聯繫會報」會議。

一〇三年十月廿五日 (星期六)

新店民權教會教友前來中心為學員辦理慶生會活動。

一〇三年十月廿八日 (星期二)

召開第十八屆第二次董事會議，由林董事長主持。

一〇三年十月卅日 (星期四)

陳老師、賴老師帶領日托班學員至「台北市立中正運動中心」進行社區適應活動。

一〇三年十月卅一日 (星期五)

董行政組長、游老師帶領職訓學員參加勞動部勞動力發展署舉辦「第13屆全國身心障礙者技能競賽暨第9屆國際展能節職業技能競賽國手選拔賽」。

一〇三年十一月七日 (星期五)

廖老師參加新北市政府環境保護局辦理「新北市103年度飲用水安全宣導說明會」。

一〇三年十一月十一日 (星期二)

103年度平面排版設計實務班結訓。

新北市勞工局身障就輔科陳專員及陳菁菁小姐至本中心訪視，並頒發結訓證書，由黃主任接待。

一〇三年十一月十五日 (星期六)

舉行103年度職訓學員結訓典禮暨聖誕同樂會由董事長林振木主持，董事、貴賓雲集。並有日托班的學員唱詩（雲上太陽）及林寶蓮老師帶領的帶動唱節目表演，賞心悅目、精彩、熱鬧，令人難忘。

一〇三年十一月廿三日（星期日）

黃主任、陳老師、賴老師帶領日托班學員參加第23屆亞特盃運動會競賽，榮獲四金、二銀、二銅，一位第四名，成果非凡。

- ①梁綺云..... 女子成年組藍級籃球曲線運球..... 第一名
- ②吳佳儒..... 女子成年組紅級籃球原地運球..... 第一名
- ③熊心慧..... 女子成年組黃級籃球對牆傳接..... 第一名
- ④高名科..... 男子壯年組紅級籃球原地運球..... 第一名
- ⑤黃敏瑄..... 女子壯年組藍級籃球原地運球..... 第二名
- ⑥李立祥..... 男子成年組藍級籃球籃下投籃..... 第二名
- ⑦黃盟傑..... 男子成年組綠級立定跳遠..... 第三名
- ⑧柯怡安..... 女子成年組藍級立定跳遠..... 第三名
- ⑨陳子皓..... 男子青年組藍級立定跳遠..... 第四名



一〇三年十一月廿六日（星期三）

羅社工員、游老師參加新北市政府勞工局舉辦「103年度身心障礙就業促進成果發表會」會議。

一〇三年十二月十三日（星期六）

召開103年度下半年度成人日間服務家長會會議。
新莊福音中心志工孫美瑜、陳雅鈴至本中心帶領日托班學員進行團康活動。

一〇三年十二月廿二日（星期一）

廖老師、高老師參加衛福部社家署舉辦之「新系統教育訓練」課程。

一〇三年十二月廿三日（星期二）

陳老師、賴老師、游老師帶領日托班學員至雙和醫院進行牙齒保健檢查。





捐款徵信

(103.10/1~12/31)



捐款芳名錄

財團法人友好公益基金會

林嘉莉.....	238,500
黃力升.....	100,000
劉宜興.....	100,000
劉宜倂.....	100,000
曹仲標.....	24,000
劉文欽.....	3,000
林伯堅.....	3,000
姚力仁.....	2,000
喻宗明.....	1,000
柳中誠.....	1,000
張藝寶.....	1,000
曹恩昇.....	500
李卉羚.....	200
羅敏.....	200

新北市友好潛能發展中心

許兩傳.....	20,000
陳履凱.....	11,000
週美教會.....	10,000
繆維蕙.....	2,000
邱鏡峰.....	2,000
周長櫻.....	500
陳鳳林.....	270

實物徵信

(103.10/1~12/31)



捐贈芳名錄

新北市友好潛能發展中心

周長櫻 {	小提琴.....	2個
	洗碗精.....	1瓶
	削果皮刀.....	1把



您的捐贈資助，使服務延續。
讓“愛”傳承！因為有您的支持，
我們會更加努力！



BBS

繽紛生活 有你有我

快來加入 「友好」FaceBook (Gwpotent@ms17.hinet.net)
「友好公益基金會」社團

※ 成人日間服務（人際溝通、社會技能、居家生活、休閒生活、社區生活、實用學科、健康維護、工作人格、工作技能……等）凡16歲以上，生活能自理之智、多障等身心障礙朋友，歡迎加入友好“日托班”！

※ “志工招募”～歡迎對美勞、園藝、團康……學有專長之熱心人士、團體加入服務行列。



董事長、各位貴賓、主任、老師、同學們，大家好！

平面排版設計實務班學員 江桂如

我是平面排版設計實務班的江桂如。

還記得來「財團法人友好公益基金會」上職訓課程的第一個禮拜，要下課之前董老師對我說了一句話「要相信自己，也要相信老師。」我是一個只要進入陌生環境就容易感到緊張的人，因為這句話慢慢放鬆自己，也開始相信自己可以做得好。

在「友好」學習的半年時間真的讓我自己學習到很多和以前不一樣的東西，原來以為擅長的Office在董老師用美工設計的概念，教我們用Word也能畫出漂亮的圖畫，因為這樣我開始覺得董老師很厲害。在一個大家平常使用的文書軟體，卻可以畫出美圖，董老師以循序漸進的方式教導我們，在常用的Word學習基本繪畫，讓我這個從未接觸過美工設計的學生，減少一些對電腦軟體的陌生感。

老師的教學過程中，一直鼓勵同學有問題就要提出來不要害怕，而且只要同學提出問題，每一個問題老師都可以幫我們解惑。依大家的學習狀況個別指導同學，因材施教。

在教學的過程中，時常可以感受到老師的樂觀和幽默，同學們也喜歡在課餘時間和老師聊天，拉近彼此的距離，也可以在聊天過程中認識大家的特別以及經歷。

因為參加這次的職業訓練，把我們這些原本在生活中沒有任何交集的人全部聚在一起，一起學習、一起相處、一起分享以前在職場上的點滴，這半年的時間，有溫馨、有爭吵、有說也有笑，認識到這一班可愛又特別的朋友。

感謝董事長、所有的老師、社工及行政人員，「友好」一直以來都以「身心障礙者」利基為出發點，符合就業市場需求，並以先進設備建構良好學習環境，開辦不同職訓班級，但再好的設備與環境，都必須配合優良師資，「友好」的老師、社工都秉持著有教無類的精神，不厭其煩地教導學員專業技能、更以無私的愛、細心關懷每位學員，實難以言表。在這裡我們不只學習到專業技能更得到心理上的輔導，讓我們踏出「友好」時，能踏實屹立於社會許多角落。

也感謝各位嘉賓在百忙之中撥空前來參加我們的結訓典禮，更感謝您們平時對「友好」的支持與付出，盼望各位嘉賓能持續支持「友好」，讓「友好」得以服務更多「身心障礙者」。

最後，祝福在座的每一個同學都能心存希望，夢想成真，讓“我的未來不是夢”。

共勉之，謝謝大家。



103年職訓班結訓典禮 結訓家長致謝詞

董事長、各位貴賓、老師、同學們，大家好！

我是平面排版設計班學員邱宥昕的媽媽，也是一個家庭主婦，本來不敢在這樣的場合面對這麼多的人來講話，但禁不住董老師一再的邀約鼓勵，要我代表學員家長來說幾句話，只好硬著頭皮上陣，其實內心還是非常的緊張與惶恐，如有說得不好或辭不達意的地方還請大家多多包涵，謝謝！

首先，我要代表學員的家長，感謝「財團法人友好公益基金會」提供這樣好的學習環境與機會給學員們，更要感謝老師們辛苦的教學與指導，尤其是老師們所付出的愛心與包容，比起一般學校的老師絕對是更多更深，特別令人動容與感念，所以我要代表家長們在此深深地說一聲：老師，謝謝您們！

其次，我想家裡有身心障礙的孩子，面對許多未知的將來，家長總擔心如何給孩子安全放心學習環境，未來的路如何放手讓孩子自己走，長期內心糾葛轉為哀傷與退縮，不願與外界接觸，怕別人詢問孩子的情形及注視的眼光，甚至於只希望孩子乖乖的留在家裡就好，但孩子的求知慾與潛能開發，是不容被忽視的，透過職業重建中心我們來到「財團法人友好公益基金會」了解，經社工、老師介紹，讓我們更了解機構，尤其是老師講了一段話「放手讓孩子走自己的路，當我們接納您的孩子時，就有責任負

起他在這裡學習的一切問題，媽媽所擔心的我們都面對過」。

回頭看看自己女兒宥昕，在這裡找到符合自己興趣，六個月來認真學習，不只學會運用文書、繪圖及影像等軟體，來處理圖文資料，設計出自己的平面作品，在為人處事也有長足進步，當每天見到她燦爛笑容回家時，是我們最大滿足，唯一遺憾的是六個月養成教育稍嫌太短，展望未來希望訓練時間能更充裕一點，讓學習技能更為紮實，才能增加未來工作穩定度，這時想起老師講了一段話「放手讓孩子走自己的路」，接下來的就業路，更希望能社工、老師、機構能多加幫忙給「身心障礙的孩子」更多的就業機會。

再度向董事長、行政人員、老師、同學們致謝，六個月來帶給我們宥昕無限歡樂、成長與收穫。也要恭喜各位同學在這六個月的學習期間，憑著自己的努力與毅力，堅持到最後，希望同學們結訓後，能將這份精神延續到工作職場，並靠所學的專業技能在職場上發揮所長，服務社會，貢獻心力。

最後，要祝福董事長、各位貴賓、老師、同學們事事如意，平安喜樂、順心如意，祝福大家！謝謝！